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平成24年西東京市教育委員会第10回定例会議事日程  

 

             日 時  平成24年10月23日（火） 午後２時から 

             場 所  防災センター６階 講座室２ 

 

第 １ 会議録署名委員の指名 

第 ２ 

 

第 ３ 

第 ４ 

第 ５ 

第 ６ 

 

 

 

 

第 ７ 

議案第30号 

 

請願第７号 

請願第８号 

請願第９号 

報 告 事 項 

 

 

 

 

そ の 他

西東京市教育委員会の職員の人事についての専決処分につ

いて 

教育長の早期新任作業を行うことを求める陳情 

市内通学路の危険箇所を公表することを求める陳情 

スクールゾーンの改定を求める陳情 

(1) 平成 24 年西東京市議会第３回（９月）定例会報告（教

育関係） 

(2) 学校歯科医の解嘱及び委嘱について 
(3) 西東京市公立学校職員に関する処分について 
(4) 平成 23 年度図書館事業評価 
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             午 後 ２ 時 ０ ８ 分 開 会 

議事の経過 

○竹尾委員長 ただいまから平成２４年西東京市教育委員会第１０回定例会を開会いたします。 

 これより直ちに本日の会議を開きます。 

 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日は宮田委員にお願いいたします。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 日程第２ 議案第３０号 西東京市教育委員会の職員の人事についての専決処

分について、を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

○池澤教育長職務代理者 議案第３０号 西東京市教育委員会の職員の人事についての専決処

分について、の提案理由を御説明申し上げます。 

 平成２４年１０月１日の人事異動に伴う教育委員会の職員の人事について、緊急を要し、

教育委員会を招集する時間的余裕がないため、教育委員会事務委任規則第５条の規定により

専決処分をしたため、同規則第６条の規定により報告を行うものでございます。 

 よろしく御審議の上、御承認賜りますようお願い申し上げます。 

○竹尾委員長 説明が終わりました。質疑を受けます。━━質疑を終結します。 

 人事に関する案件でございますから、討論を省略いたします。 

 これより本議案を採決いたします。原案に賛成の方の挙手を求めます。 

       〔賛成者挙手〕 

 全員賛成。よって、議案第３０号 西東京市教育委員会の職員の人事についての専決処分

について、は原案のとおり承認されました。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 日程第３ 請願第７号 教育長の早期新任作業を行うことを求める陳情、を議

題といたします。事務局から説明を求めます。 

○坂本教育部副参与兼教育企画課長 特にございません。 

○竹尾委員長 これより質疑を受けます。━━質疑を終結します。 

 これより討論に入ります。 

○宮田委員 この請願、陳情書を拝見いたしますと、第２パラグラフなんですけれども、「教

育長の任命には教育委員会が教育委員長を除く教育委員の中から教育長を任命する」と、そ

ういうふうに規定してございます。ただし、教育長は一般職に属する常勤の地方公務員であ

り、教育委員会の指揮監督の下に、教育委員会の権限に属するすべての事務をつかさどるこ

とから、どなたでも教育長として適任というわけではございません。現在は適任者がいない

ということで教育委員会は教育長の任命をしていないわけですが、既に市長さんにはお願い

してございますことから、却下とさせていただきたいのですが。ただ、教育長が長い間いな

くてもいいのか、不在でいいのかということに関しては、またこういったような請願の趣旨

も生かして、もう一度教育委員会としても教育委員任命をお願いするということではいかが

でしょうか。 

○竹尾委員長 いかがですか。今の宮田委員の発言について事務局のほうからの答えは何かあ

りますか。 
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○池澤教育長職務代理者 やはり、今、御意見ございましたように、教育委員の任命は地方公

共団体の長が任命するということになっておりますので、基本的には長の任命権の範囲内か

なというふうには思っております。 

 以上でございます。 

○竹尾委員長 ほかに質疑はございませんか。━━質疑を終結します。 

 これより討論に入ります。━━討論なしと認めます。 

 これより本議案を採決いたします。原案に賛成の方の挙手を求めます。 

       〔賛成者挙手〕 

 挙手はございません。よって、請願第７号 教育長の早期新任作業を行うことを求める陳

情、については不採択といたします。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 日程第４ 請願第８号 市内通学路の危険箇所を公表することを求める陳情、

を議題といたします。事務局から意見がありましたら御発言を願います。 

○坂本教育部副参与兼教育企画課長 特に意見等はございません。 

○竹尾委員長 これより質疑を受けます。 

○角田委員 この陳情の中では、安全点検が大切だということはとてもよくわかるんですけれ

ども、各学校が地域と協力してこういった問題が行われていると思うんですけれども、その

あたりはどうなんでしょうか。 

○坂本教育部副参与兼教育企画課長 今御質問がありましたように、各学校では児童、学校、

また保護者を含む地域の方と共同で各学区域の安全点検を行っております。これについては

一応全校で行っております。 

○竹尾委員長 ほかにございますか。 

○髙橋委員 例えば、保谷小学校では地域点検安全マップというものを作成して、それを各家

庭に冊子として配っていただいていましたので、とてもわかりやすかったです。そういった

ことも学校によっては実施されていると思います。 

○宮田委員 ということは、もう既にこのことは実行されているということでよろしいわけで

すか。 

○坂本教育部副参与兼教育企画課長 手法についてはそれぞれ各学校の工夫がされております

が、基本的には実施されているというふうに認識をしております。 

○竹尾委員長 ほかに質疑はございませんか。━━質疑を終結します。 

 これより討論に入ります。 

○宮田委員 既にもうこの陳情が行われる前から実行されているということですから、この陳

情というものは受け入れられないということになるのではないかと思います。 

○竹尾委員長 事務局のほうで、何か宮田委員の発言について御意見ございますでしょうか。 

○池澤教育長職務代理者 通学路の安全点検につきましては、毎年度、危険箇所等を教育委員

会、また学校関係者、保護者も含めまして点検をしております。その中でも、学校ごとでは

ありますけども、危険箇所については情報公開に努めているということでございますので、

先ほど御意見、御指摘もございました保護者への周知につきましても、改めて学校には徹底
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をしていきたいと考えております。 

○竹尾委員長 ほかに討論はございませんか。━━討論なしと認めます。 

 これより本議案を採決いたします。原案に賛成の方の挙手を求めます。 

       〔賛成者挙手〕 

 挙手がありません。よって、請願第８号 市内通学路の危険箇所を公表することを求める

陳情、については不採択といたします。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 日程第５ 請願第９号 スクールゾーンの改定を求める陳情、を議題とします。

事務局から御意見を求めます。 

○坂本教育部副参与兼教育企画課長 特に意見等はございません。 

○竹尾委員長 これより質疑を受けます。━━質疑を終結します。 

 これより討論に入ります。━━討論なしと認めます。 

 これより本議案を採決いたします。原案に賛成の方の挙手を求めます。 

       〔賛成者挙手〕 

 挙手なしです。よって、請願第９号 スクールゾーンの改定を求める陳情、については不

採択といたします。 

○宮田委員 意見なく不採択というのはいかがなものかと思いますので、よろしいでしょうか。 

○竹尾委員長 どうぞ、発言をお願いいたします。 

○宮田委員 これは警察署が決める仕事でありますので、私どもが決めることではないという

意味では不採択なんですが、この件も大変重要なので、鋭意今後も検討していきたいという

ふうに思っているといいますか、考えていきたいと思います。 

○角田委員 それは私も賛成で、特に下校時間というのは、かなり学年によって、ずっと時間

が長く続いていますので。このスクールゾーンを、こんなに長く２時半から３時半にかけて

とかというふうに考えていくというのが可能なのかどうかというのを、まず私は心配しまし

た。そして、時間の拡大と、それから時間帯と幅ですか、そういったことを私たちが決める

というのが。各学校で必要に応じて、きちんとこの時間はいろんな方たちがお手伝いしてく

ださっていると思いますので、そのあたりなんかもきちんと委員会として知らせてあげたほ

うがいいのかなと思いましたけど、いかがでしょうか。 

○池澤教育長職務代理者 ただいま御意見等いただきまして、まずスクールゾーンの設定につ

きましては、いただいた御意見のとおり警視庁が判断するというものになろうかと思います。

また、２時半から３時半までのスクールゾーンの設定につきましても、学年によって、また

曜日によって下校時間は変わってまいりますので、一概にこの２時半から３時半まで１時間

をスクールゾーンと設定することは無理があるのではないかなというふうには考えておりま

す。 

 教育委員会のほうでも、日頃から子どもの登下校時の安全対策につきましては、学童交通

擁護員でありますとか、あとは標識等の設置などにも努めておりまして、今回も通学路の一

斉点検も行いましたので、改めて登下校時の安全対策につきましては万全を期していきたい

と考えております。 
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○竹尾委員長 学童クラブへ行って夕方帰ってくる子もいますからね。 

○池澤教育長職務代理者 幅広いですからね、下校は。 

○竹尾委員長 よろしゅうございますか。それでは、不採択は先ほど決着しておりますので、

以上でございます。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 報告事項に入ります。質疑は後ほど一括して行いますので、説明を順次お願い

いたしたいと思います。 

 （１）平成２４年西東京市議会第３回（９月）定例会報告（教育関係）、をお願いいたし

ます。 

○池澤教育長職務代理者 平成２４年市議会第３回定例会に関しまして御報告をいたします。 

 平成２４年市議会第３回定例会は、９月３日から１０月２日まで開催されました。 

 初めに、条例につきましては、今回、教育委員会関係はございませんでした。 

 請願・陳情につきましては、５件ございました。まず、給食食材の安全・安心の確保を求

める陳情、給食食材の測定に関する陳情、消費者庁貸与・放射性物質検査機器の活用につい

ての陳情の３件につきましては、趣旨採択となっております。また、小・中・高校のいじめ

防止・対策に関する陳情、学校部活チームや何かの団体の集まりへのバス代助成に関する陳

情の２件につきましては不採択となっております。 

 続きまして一般質問でございますが、９月４日から７日までの４日間行われました。教育

関係では２２名の議員から質問がございました。 

 主な内容でございますが、今回の定例会では、滋賀県大津市での自殺問題を受け、学校に

おけるいじめ問題に関して、アンケート調査の結果や教育委員会の認識、具体的な対応等に

ついての質問を多くいただきました。また、小規模小学校の統廃合や中原小学校、ひばりが

丘中学校の建替えなどの質問、通学路の安全対策や学校の防災対策についての質問をいただ

いております。そのほかの質問としては、放課後子供教室、西原総合教育施設、中学校給食、

空調設備、児童虐待防止対策、特別支援教育、公民館のあり方についてなどでございます。 

 詳細につきましては、後ほどお手元の資料を御参照願います。 

 以上、簡単ではございますが、報告とさせていただきます。 

○竹尾委員長 次に、学校歯科医の解嘱及び委嘱について、を議題といたします。 

○山本教育部副参与兼学校運営課長 それでは、学校歯科医の解嘱及び委嘱について、御報告

をいたします。 

 学校保健安全法に基づき、児童・生徒等の心身の健康の維持、増進を図るため、西東京市

歯科医師会の推薦により学校歯科医を各校１名委嘱しておりますが、西東京市歯科医師会か

ら１名の歯科医師の御逝去の連絡をいただきましたので、平成２４年９月２８日付で解嘱を

いたしました。新たに１名の学校歯科医の委嘱を行ったものでございますが、任期につきま

しては、前任の学校歯科医の残り期間といたしまして、平成２４年１０月１日から平成２５

年３月３１日までとなってございます。 

 報告は以上でございます。 

○竹尾委員長 次に、平成２３年度図書館事業評価、を議題といたします。 
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○奈良図書館長 平成２３年度図書館事業評価、につきまして御報告させていただきます。 

 図書館事業評価につきましては、図書館が策定した西東京市図書館基本計画・展望計画の

中で、社会経済情勢の変化、人口の推移、市民要求等の状況を把握し、適切なサービスを行

うため、業務の分析、数値目標の設定、事業評価を実施し、図書館サービスの質の向上を図

っていくことを目的として実施しているものでございます。また、事業評価の結果は図書館

ホームページ、図書館だより、館内掲示等を使い公表いたしております。事業評価の方法に

つきましては、年次事業計画の中から主要な事業を選び、事業実績の分析と一次評価を課内

で行い、二次評価につきましては図書館協議会においてお願いしております。 

 次に、二次評価の結果を中心に御説明いたします。 

 恐れ入りますが１ページ目を御覧ください。 

 おおむね評価の高かった事業は、「２施設・備品の整備」において、書架の耐震化工事を

実施したことによって利用者が安心して来館することができ、安心・安全な環境づくりに迅

速に対応してきたこと。「３図書館の情報システムの整備」において、予約棚システムは極

めて低予算で構築し、高い利用実績を挙げたことが評価されました。 

 恐れ入りますが２ページ目を御覧ください。 

 「９児童サービスの推進」において、小学生の本のリストと中学生の本のリストの作成に

よって、子どもたちの本に対する関心がさらに深まることが期待できることが評価されまし

た。 

 恐れ入りますが３ページ目を御覧ください。 

 「１２のハンディキャップサービスの推進」において、デイジー機器の整備と編集者の増

員により「広報西東京」など、西東京市が発行した広報紙をデイジー図書として提供したこ

とに評価をいただきました。なお、年次事業について３回行った事業評価の項目が多いこと

の指摘を受け、次年度においては事業評価の内容を検討してまいります。 

 二次評価につきましては、今後の図書館事業に活用し、サービスの向上を図ってまいりた

い所存でございます。 

 以上、図書館事業評価について御報告させていただきました。 

○竹尾委員長 報告事項が終わりました。一括して質疑を受けます。 

○髙橋委員 この中原小学校、ひばりが丘中学校の建替えについて、建替準備検討協議会を立

ち上げてくださっていると思うんですけれども、直近の協議会で具体的に何を協議されたの

かをちょっと教えていただきたいのですが。よろしくお願いします。 

○坂本教育部副参与兼教育企画課長 直近の協議会といたしましては、実は昨日、ひばりが丘

中学校で建替準備検討協議会の会議が開催されております。昨日の会議では、主に中学校の

ほうですが、現在、ひばりが丘中学校の建替えについてはＵＲのひばりが丘団地の土地を活

用して、玉突き方式ですね、学校の場所が移転をして新しい校地で建替えを行うということ

を基本方針として検討を進めております。そのため、中学校の所在地が変わることによりま

して、当然通学区域、学区域が変わるということを念頭に、新設中学と、それと隣接をして

おります田無第二中学校の学区域を今後どのように考えていくのがよろしいかというあたり

の議論を中心に昨日は会議が行われました。 
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 以上でございます。 

○宮田委員 図書館の評価の結果を拝見していますと、一番最後のほうになりますが、Ｃとい

うのが二つついておりますが、このＣをＡにするにはどういうふうな対応をお考えでしょう

か。 

○奈良図書館長 「１６職員研修」に関しては、外部研修はかなり参加をして成果も上げてい

るんですが、課内での研修は、今までは不規則な勤務のため時間をとるのがなかなか難しく

て。今年度から第３金曜日を館内整理日として規則を改正していただいたので、それに合わ

せて、今、課内研修を挙げておりますので、来年度は実績の評価が上がるかと思っておりま

す。 

 「１７図書館サービスの評価」については、先ほども申し上げましたとおり項目が多過ぎ

るので、もう少し精査して、また違う方向でも考えてはいかがかという御意見をいただきま

したので、今後検討していきたいと考えております。 

○角田委員 今の続きなんですけど、これは外部評価でこういうことが出ているのか。内部評

価じゃないですよね。 

○奈良図書館長 評価のＡＢＣに関しては内部で出ておりますが、それに対して二次評価の御

意見をいただいています。評価のＡＢＣは課内でつくっております。 

○髙橋委員 図書館の資料やデータ、そういったものをかなり充実していただいていると思う

んですが、ヤングアダルトサービスの一環として、自習室のようなものが少し少ないのでは

ないかと思うんですが、そういった点について改定を考えていらっしゃるということはない

でしょうか。 

○奈良図書館長 学習室については以前から御要望をいただいておりまして、平成２０年度に

保谷駅前図書館ができたときには学習室を図書室の一角に設けたという経緯があります。今

後は、なかなか施設的には近隣の市と比べましても小さな自治体ですので、公共施設の適正

配置の中で中央図書館を中心に考えていきたいとは思っております。 

○竹尾委員長 ほかに質疑はございませんか。━━質疑なしと認めます。 

 以上で報告事項を終わります。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 次に、日程第７ その他、を議題といたします。教育委員会全般についての質

疑を受けたいと思いますが、御意見のある方はどうぞ御発言をお願いいたします。━━質疑

を終結します。 

 それでは、その他を終了いたします。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 次に、報告事項（３）は、個人情報に関する案件であることから、西東京市教

育委員会会議規則第１３条第１項ただし書きの規定に基づきまして、会議を秘密会とさせて

いただきます。 

 恐れ入りますが、関係者以外の方は退席をお願いいたします。 

 それでは、暫時休憩といたします。 

            午 後 ２ 時 ３ ６ 分 休 憩 
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            午 後 ２ 時 ４ １ 分 再 開 

○竹尾委員長 休憩を閉じて定例会を再開いたします。 

 以上をもちまして平成２４年西東京市教育委員会第１０回定例会を閉会いたします。どう

もありがとうございました。 

            午 後 ２ 時 ４ １ 分 閉 会 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 
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